Poslovno poročilo za leto 2005

Poslovno poročilo za leto 2005 je sestavljeno v skladu s tretjim odstavkom 27. člena Pravilnika o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe javnega prava (Uradni list RS, št. 115/02, 21/03, 134/03 in 126/04) ter 16. člena Navodil o pripravi zaključnega računa državnega in občinskega proračuna ter metodologije za pripravo poročila o doseženih ciljih in rezultatih neposrednih in posrednih uporabnikov proračuna (Uradni list RS, št. 12/02).

1. Zakonska in druge pravne podlage, ki pojasnjuje delovno področje FR!

Zakon o visokem šolstvu (Uradni list RS, št. 100/04-UPB2), Odlok o preoblikovanju Univerze v Ljubljani (Uradni list RS, št. 28/00, 33/03 in 79/04), Statut Univerze v Ljubljani (Uradni list RS, št. 8/05 in 118/05) in Pravila o organizaciji in delovanju Fakultete za računalništvo in informatiko Univerze v Ljubljani z dne 10.4.2001.

2. Dolgoročni cilji FR!, kot izhaja iz večletnega programa dela in razvoja FR! oziroma področnih strategij in nacionalnih programov

Dolgoročni cilji FRI so kakovostno in mednarodno primerljivo izvajanje nacionalnega programa visokega šolstva na matičnem področju računalništva in informatike, kakovostno in mednarodno primerljivo znanstveno raziskovalno delo, sodelovanje z drugimi izobraževalnimi zavodi, odprtost do gospodarstva oziroma naše družbe v celoti. S stališča notranjega delovanja FRI želimo pri tem doseči čim boljše delovne pogoje tako za zaposlene kot za študente ter čim večjo učinkovitost poslovanja.

Kratkoročna cilja FRI sta prenova dodiplomskega in podiplomskega študijskega programa, v skladu z Bolognsko deklaracijo ter organizacija študija v dislocirani enoti v Sežani. Na raziskovalnem področju namerava FRI povečati delež razvojno raziskovalnih dejavnosti in boljše vključevanje v evropske projekte. Ključnega pomena za dosego teh ciljev je tudi rešitev prostorskega problema FRI z nameravano izgradnjo novega poslopja. Izgradnja novega poslopja je za FRI srednjeročni cilj.

Med osnovnimi cilji FRI je izboljševanje kakovosti na pedagoškem področju s poudarkom na povečanju prehodnosti iz 1. v 2. letnik, skrajšanju časa trajanja študija, povečanju številu diplomantov, povečanju zanimanja za študij računalništva in informatike s poudarkom na pridobivanju večjega števila boljših dijakov ter izdelavi analiz o kakovosti raziskovalnega dela s predlogi za izboljšanje.

FRI si bo prizadevala za vključevanje raziskovalnih enot v evropske in ostale mednarodne raziskovalne projekte, saj je prav na področju računalniških in informacijskih znanosti eno izmed prednostih v okviru 6. okvirnega programa EU, kar daje dobre možnosti za nadaljnji razvoj in širitev raziskovalne dejavnosti. Obenem si bo FRI prizadevala za poglobitev in razširitev sodelovanja z domačimi in tujimi podjetji. Razvojni načrti pa so v veliki meri odvisni tudi od

ostalih dejavnikov (novi načini financiranja, možnosti kombiniranja raziskovalne in pedagoške obremenitve zaposlenih, rešitev prostorskih težav), ki bodo pospeševali razvojne načrte.

V okviru sodelovanja z uporabniki v okolju FRI sodeluje z gospodarstvom in drugimi dejavnostmi v javnem in zasebnem sektorju, lokalnimi skupnostmi ter z drugimi ustanovami civilne družbe. FRI prav tako skrbi za izmenjavo svojih dosežkov, tako, da prispeva svoj delež v svetovno zakladnico znanja in iz nje prenaša svoje znanje v slovenski prostor.

FRI goji temeljno, aplikativno in razvojno raziskovanje, pri čemer si prizadeva dosegati odličnost in najvišjo kakovost.

3. Letni cilji FRI zastavljeni v obrazložitvi finančnega načrta oz. letnem programu dela FRI

Letni cilji FRI so bili predstavljeni v posebnem dokumentu z naslovom »Program dela Univerze v Ljubljani, Fakultete za računalništvo in informatiko za leto 2005«.

V programu je bilo predvideno, da bo v šolskem letu 2005/06 FRI izvaj ala pedagoški program na dodiplomskem in podiplomskem študiju, raziskovalni program v sklopu nacionalnega programa RS Slovenije ter v sklopu evropskih in drugih mednarodnih bilateralnih in multilateralnih projektov.

Program je predvideval, da bo visokošolski strokovni študij Računalništvo in informatika v prvem letniku potekal tudi za dve skupini izrednih študentov, univerzitetni študij pa se bo izvajal za prva dva letnika po novem, za preostale letnike pa po starem učnem načrtu. V šolskem letu 2005/2006 je bilo predvideno tudi izvajanje 1. in 2. letnika novega interdisciplinarnega študijskega programa Računalništvo in matematika, ki ga Fakulteta za računalništvo in informatiko izvaja skupaj s Fakulteto za matematiko in fiziko. Zaradi prostorskih in s tem povezanih tudi kadrovskih omejitev je bila tudi za leto 2005 predvidena omejitev vpisa študentov v prvi letnik na vseh programih rednega in izrednega študija, in sicer:

135 na visokošolskem strokovnem študiju Računalništvo in informatika, 180 na univerzitetnem študiju Računalništvo in informatika,

60 na interdisciplinarnem univerzitetnem študiju Računalništvo in matematika

45 na izrednem visokošolskem strokovnem študiju Računalništvo in informatika

V programih Računalništvo in informatika je bilo planirano izvajanje pedagoških aktivnosti v okviru vseh s progami predvidenih smeri (Računalniška logika in sistemi, Programska oprema ter Informatika).

Prav tako je bilo predvideno izvajanje podiplomskega študija po obeh že uveljavljenih programih, , Računalništvo in informatika ter Informacij ski sistemi in odločanje.

Kot poseben cilj si je FRI za šolsko leto 2005/06 zadala tudi nadaljevanje svojih prizadevanj pri prenavljanju učnega programa in izboljševanju kakovosti dela in delovnih pogojev tako študentov kot tudi zaposlenih s poudarkom na preoblikovanju podiplomskega študijskega programa, tudi z namenom poenotenja oziroma primerljivosti študijskih modelov v Evropi (Bolognska deklaracija).

Za raziskovalni program je bilo predvideno, da bo potekal predvsem v sklopu programskih skupin, financiranih s strani MŠZŠ, ter v sklopu ciljnih raziskovalnih projektov

4. Ocena uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev

V letu 2005 je FRI v skladu z najavljenim programom izvajala pedagoški program na dodiplomskem in podiplomskem študiju, raziskovalni program v sklopu nacionalnega programa RS Slovenije ter v sklopu evropskih in drugih mednarodnih projektov.

Pri dodiplomskem študiju je FRI izvajala tako program univerzitetnega študija kot visokošolskega strokovnega študija. Zaradi prostorskih in s tem povezanih tudi kadrovskih omejitev sta na obeh programih veljali omejitvi vpisa študentov v prvi letnik, 180 na univerzitetnem in 135 na visokošolskem strokovnem študiju. Dejansko pa smo vpisali na univerzitetnem programu 241 študentov (199 prvi vpis), na visokošolskem strokovnem programu pa 204 (147 prvi vpis). Poleg tega smo imeli 45 izrednih študentov, vpisanih v 1. letnik visokošolskega študija RI. Pričeli smo z izvajanjem 1. letnika novega interdisciplinarnega univerzitetnega študijskega programa Računalništvo in matematika, v katerega se je vpisalo 63 študentov. V vseh navedenih programih dodiplomskega študija je bilo vpisanih skupno 1577 študentov.

Podiplomski študij je potekal v okviru dveh programov, Računalništvo in informatika (52 študentov) ter Informacij ski sistemi in odločanje (49 študentov) . Podiplomskih študentov smo imeli 101.

Raziskovalni program je potekal predvsem v sklopu treh programskih skupin, financiranih s strani ARRS (Računalniški vid, Umetna inteligenca in inteligenenti sistemi, Metabolni in prirojeni dejavniki reproduktivnega zdravja, porod), petih evropskih projektov (Cognitive Systems for Cognitive Assistants – CoSy, ASPIC: Argumentation Service Platform with Integrated Components, STEROLTALK: Functional genomics of complex regulatory networks from yeast to human: cross talk of sterol homeostasis and drug metabolism, VISIONTRAIN, Computational and Cognitive Vision Systems: A Training European Network, MOBVIS, Vision Technologies and Intelligent Maps for Mobile Attentive Interfaces in Urban Scenario), temeljnih, aplikativnih projektov in ciljno-razvojnih projektov financiranih s strani ARRS in pristojnih ministrstev.

FRI je v letu 2005 nadaljevala s posodabljanjem računalniških učilnic, še vedno pa se srečuje

s problemom hude prostorske stiske. Tako smo daleč pod pogoji, ki bi zagotavljali normalno delo. Tu mogoče dodati nekaj v zvezi z aktivnostmi na področju gradnje.

5. Nastanek morebitnih nedopustnih ali nepričakovanih posledic pri izvajanju programa dela

Še vedno občutimo stanje, da je bila FRI postavljena pred dejstvo, da mora vzpostaviti lastne skupne službe hitreje, kot je pričakovala. Računamo, da se bo z uvedbo Uredbe izboljšala problematika doslej nezadostnega števila sistematiziranih delovnih mest, kar nas je sililo v to, da vsaj najbolj osnovna manjkajoča mesta rešujemo z lastnimi sredstvi.

6. Oceno uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev v primerjavi z doseženimi cilji iz poročila preteklega leta ali več preteklih let

Pri izvajanju

študijskih programov se FRI še vedno srečuje z že večkrat omenjenimi ovirami, kot so pomanjkanje prostorov, pedagoških delavcev in zmogljivosti delovnih sredstev fakultete. FRI je zaradi prostorske stiske in premajhnega števila zaposlenih učiteljev in sodelavcev v težkem položaju. Predvsem nam primanjkuje laborantov. Zato je prisiljena vsako leto vztrajati pri omejitvi vpisa, čeprav je zanimanje študentov za študij računalništva in informatike precej večje od števila razpisanih vpisnih mest. Ker na obstoječi lokaciji v Ljubljani FRI ne more zagotoviti primernih možnosti za študij večjemu številu študentov, smo v letu 2005 pričeli z aktivnostmi za ustanovitev dislocirane enote v Sežani. Tam smo za študijsko leto 2006/2007 razpisali 90 vpisnih mest za visokošolski strokovni program Računalništvo in informatika.

FRI je v lanskem letu ter v preteklem obdobju uspešno sodelovala pri raziskovalnih projektih kot tudi pri mednarodnih projektih. Med projekti so prevladovali temeljni projekti (raziskovalni programi, raziskovalni projekti, bilateralni mednarodni projekti, mednarodni projekti in tematske mreže). Projekti so glede na število raziskovalcev relativno majhni, če jih primerjamo s primerljivimi projekti v tujini.

Za izvajanje večjih in zahtevnejših projektov kot tudi za uspešnejše pridobivanje projektov Evropske unije so raziskovalne skupine povečini premajhne, saj jih pretežno sestavljajo raziskovalci, ki so polno pedagoško obremenjeni in opravljajo raziskovalno delo kot dodatno dejavnost, ter mladi raziskovalci, ki zaradi togih časovnih okvirov za njihovo izpopolnjevanje ne morejo uspešno sodelovati pri projektih. V prihodnjih letih gre v zvezi s tem institucionalizirati sicer dano možnost pedagoških razbremenitev iz naslova raziskovalnega dela, ter razmisliti o vzvodih, ki bi vzpodbudili zaposlene k tovrstnim razbremenitvam.

Prostorske razmere za opravljanje raziskovalne dejavnosti so še vedno slabe in v veliki meri zavirajo razvoj raziskovalne dejavnosti. Za približno 60 raziskovalcev je na voljo 1092 kvadratnih metrov laboratorijskega prostora, vendar pa pri tem niso upoštevani diplomanti in študenti, ki poleg rednih zaposlencev tudi izvajajo raziskave.

7. Ocena gospodarnosti in učinkovitosti poslovanja

FRI je relativno uspešna na pedagoškem področju, saj ima glede na svoje zmogljivosti veliko število študentov. Povečalo se je tudi število diplomantov, kar je tudi eden od kazalcev uspešnosti. Predvideva se, da se bo učinkovitost pedagoškega procesa povečala tudi z uvedbo prenovljenega študijskega programa.

Poseben problem za gospodarno in učinkovito poslovanja je predstavlja dejstvo, da se določila iz Uredbe o financiranju ne izvajajo dosledno (prihaja do "rezanja" sredstev članicam, ki bi po izračunih na podlagi Uredbe dobile več sredstev kot prej), delež normativne komponente pa je tako majhen, da ne pokriva stroškov, ki jih imamo z izvajanjem novih študijskih programov.

Naši izračuni kažejo, da vsako uvajanje novih študijskih programov prinaša samo izgubo. Za nov interdisciplinarni študij ski program Računalništvo in matematika je FRI skupaj s FMF prejela v šolskem letu 2004/2005 samo 9 mio SIT, stroški izvajanja v študijskem letu 2005/06 pa so za obe fakulteti predvideni v višini 73 mio SIT. Predvideni stroški za dislocirano enoto v Sežani za prvo leto znašajo 44 milijonov tolarjev, medtem ko bo FRI na račun normativnih letnih sredstev dobila samo 10,5 milijona tolarjev. Razliko je sicer (za začetek) pripravljena pokriti lokalna skupnost, vendar tako stanje ne more trajati več let zapored.

Zato predlagamo, da se čim prej oblikuje tak načina financiranja, ki bo vzpodbujal (ne pa zaviral) uvajanje novih študijskih programov in povečevanje števila vpisanih študentov. To bi lahko dosegli že v obstoječem modelu, če bi zmanjšali vpliv osnovne komponente in dali večjo težo normativni komponenti.

FRI je manj uspešna na področju razvojno raziskovalne dejavnosti, kjer bo potrebno v bodoče najti možnosti za izboljšanje delovnih pogojev, za razbremenitev pedagogov, ki so vpeti v raziskovalno delo in za spodbujanje razvojno raziskovalnega dela na fakulteti.

V pogojih, v katerih FRI deluje, ki pa jih v veliki meri določajo skrajno neugodne prostorske razmere, lahko ugotovimo da FRI posluje uspešno.

FRI sodeluje na projektih z industrijo in javnimi službami v Sloveniji kot tudi na naslednjih bilateralnih mednarodnih projektih za znanstveno tehnično sodelovanje, kot so slovensko – avstrijski, slovensko - češki, slovensko – norveški, slovensko – francoski, slovensko – hrvaški, slovensko – ameriški in slovensko - angleški.

Druge oblike mednarodnega sodelovanja potekajo na osnovi individualnih štipendij kot gostujoči profesorji, s sodelovanjem v strokovnih združenjih in društvih, komisijah, programskih odborih mednarodnih konferenc in uredniških odborih revij.

8. Ocena delovanja sistema notranjega finančnega nadzora

Delovanje sistema notranjega finančnega nadzora FRI zagotavlja z izvajanjem nadzora poslovanja s strani odgovornih delavcev FRI. Poleg vodstva FRI igra pri tem pomembno vlogo tudi Upravni odbor FRI.

9. Pojasnila na področjih, kjer zastavljeni cilji niso bili doseženi

Na področju raziskovalne dejavnosti FRI še ne dosega predvidene dejavnosti, saj je število projektov, predvsem pa velikost prihodka, pridobljenega iz raziskovalne dejavnosti bistveno manjša v primeri s pedagoškim področjem. Velik vzrok temu je preobremenjenost pedagoških
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delavcev. hkrati pa velika prostorska stiska, ki ne glede na to preobremenjenost ovira kakrgnokoli zaposIovanje dodatnih pedagoSkih delavcev. Srednjeroeno vidi FRI reSItev tega problema v racionalizaciji pedago§kega procesa z novim naeinom financiranja ter predvsem z reS'itvijo izjemnega prostorskega problema.

Vpliv raziskovanja na tehnologki razvoj, razvoj gospodarstva in javnih slu2b je se premajhen, FRI pa naertuje, da se bo v prihodnosti poveeal, saj so znanj a ratunalnikva in informatike bistvena pri preobrazbi druThe v informacijsko druTho.

10. Ocena ueinkov poslovanja na druga podroeja, predvsem na gospodarstvo, socialo, varstvo okolja, regionalni razvoj in urejanje prostora

Poslovanje FRI z vidika ueinkov na druga podroeja ocenjujemo pozitivno, saj ustvarjamo kadre, ki jih v gospodarstvu prirnanjkuje, posledieno pa pornenijo izboljS'anje socialne strukture prebivalstva. Poslovanje FRI je pozitivno tudi z vidika varstva okolja, saj velja dejavnost raeunalnikva in informatike za okolju prijazno in varno. Pomeinbno pa je dejstvo, da lahko zaposlovanje ratunalni§kih kadrov pozitivno vpliva na regionalni razvoj. V vseh n8tetih primerin deluje pozitivno tudi razvojno raziskovaIna dejavnost fakultete, ki pa zaradi ze omenjenih hudih prostorskih omejitev §e zdala ne nudi nagi druni in gospodarstvu kakor tudi znanosti tisto, kar bi lahko dala v normalnih delovnih pogojih.

11. Druga pojasnila, ki vsebujejo analizo kadrovanja in kadrovske politike in poroeila o investicijskih vlaganjih

Leta 2005 je Univerza v Ljubljani odobrila zasedbo novih delovnih mest vodje .gtudentskega referata, strokovnega delavca v Mudentskem referatu, asistenta v laboratoriju za umetno inteligenco in asistenta v laboratoriju za tehnologijo programske opreme, ki so vsa tudi zasedena. Odobreni in se nezasedeni sta delovni mesti strokovnega delavca za javna naroei la in sistemskega administrator ja.

FRI v preteklem obdobju ni imela veejih investicijskih vlaganj. Zaradi velike prostorske stiske na sedanji lokaciji FRI naertuje izgradnja novega poslopja. Univerza v Ljubljani je namree v namene izgradnje nove Fakultete kupila ustrezno zernljike na lokaciji Brdo, sodelovala pri spremembi prostorskega plana na tej lokaciji, ter v letu 2005 objavila razpis za arhitekturno re§itev, ki se zakljuei marca 2006. Financiranje gradnje je predvideno tudi v prorkunu za prihodnja leta, ki je bil objavljen v Uradnem listu.

Ljubljana, dne 24.02.2006
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